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大陸弘法業務簡介

⊙正蒙教育中心

佛陀於《無量壽經》中提到三個「真實」，即：住真實慧、開化顯示真實之際、惠予眾生真實之利。此乃佛陀「自利利他」最切實的寫照，是每個真佛弟子盡未來際所須學習的。

自民國八十六年以來，敝處一直都在兩岸之間穿梭著，為的是將台灣佛教界出版的法寶引進大陸，並在大陸推展「正蒙教育」──兒童讀經，讓久為「無神論」思想蠱毒的眾生能夠真正「洗心革面」，清除殘毒。現階段政治對立形勢嚴峻，兩岸的和平、眾生的幸福，皆繫於您我的一念之間。淨空老和尚常於講筵中提及「六和敬」的重要性，而儒佛教育的廣泛推行，則是達到「見和同解」的不二捷徑；倘若大家皆能遵循孔孟、釋迦之教，知見即能漸趨一致，「六和敬」的社會才有希望建立。在這種基礎上，兩岸的關係方能正常化，不致因為意識型態的懸殊而走上不歸路。

《太上感應篇》開端即一針見血地說：「禍福無門，惟人自召。」此正揭示了宇宙人生「命運」的真相。佛經上說「諸法因緣生」，若想得到幸福美滿的人生，將來能夠趣入聖域，現在就須精進地修學聖道；而「布施」則是趣入聖道的前方便，「六度波羅密」也以布施作為入門。

台灣之所以號稱為寶島，就是因為此地眾生特別樂於行善布施，是全世界最為殊勝的地方；因此，不論佛門或外教，東方人或西方人，都一窩蜂地往台灣來傳教、募款，因而促使佛經、善書等各類法物大量出版，或結緣或請購，到處一片近似「人間淨土」的景象。

然而，儘管藉由現代科技的發達，非常容易完成布施的心願，卻也造成了許多負面效應。曾有不少人提及，由於各弘法單位長期熱衷於印贈書籍、錄製有聲出版物，卻因「粥多僧少」，以致產生法寶過度飽和現象，許多書籍被當成「資源回收物」處理，也有遭到環保局警告的事件發生。

這些情形的發生，雖可證明台灣人民樂善好施的可敬心行，卻也顯露出弘法單位與布施者的無奈，因為法寶製作的數量早已供過於求──受到電視及網路的影響，台灣的閱讀風氣普遍低落，縱然是免費結緣的書籍，也出現乏人問津的怪異現象，因此許多佛教單位都存在著「書滿為患」的憂慮，不願意再接受贈書，實在令人感嘆。有些單位還想盡辦法，想把這些過多的法寶送往大陸，但因沒有正常管道，且所需運費龐大，根本難以達到良好的效果。

根據學術調查，現在台灣的讀書風氣一落千丈，遠遠落於日本及大陸之後。關於這一點，後學倒是深有感觸，當今大陸許多較大城市都成立規模宏偉的圖書城，各類圖書琳瑯滿目。以「深圳書城」為例，光是結帳櫃檯就有十幾個，購書人潮實在不輸於台灣的「家樂福」；武漢圖書城、湖北圖書批發城，更是令人嘆為觀止，其他更大城市更是不在話下。而且令人驚異的是，有關於心靈、精神層面的出版物已經超越了台灣，尤其傳統文化方面，近十年來更是加速度地成長，難怪台灣的出版社各個都想進軍大陸市場。

大陸佛教近十年來蓬勃發展，許多團體、個人都非常熱衷於自利利他的法務，因此對於法寶的需求非常迫切，數量非常地龐大。因此，了凡弘法學會在民國八十八年，就委託後學在大陸編印一系列的了凡叢書，透過各地「如法」的單位轉贈結緣，對於佛弟子們的修學及安定社會人心，產生了不容小覷的效果，並獲得各地佛教界的熱烈迴響，紛紛再版流通，廣利群生。

不論在台灣或大陸，敝處看過、接觸過許多弘法單位，但在人員、經費雖然不多，卻還能處心積慮讓所有布施者修得真實功德，讓全世界的有緣眾生獲致真實之利的，了凡弘法學會這個極其迷你的單位是其中之一。

了凡學會之所以要直接到大陸去印贈法寶，主要原因如下：

一、為了善盡「物盡其用」之責，幫助布施者得到圓滿的功德。

二、大陸的人口眾多，讀書風氣又勝於台灣，對於法寶的需求自然迫切；基於效法佛陀「無緣大慈，同體大悲」的精神，因此有需要直接到大陸出版流通，以善盡佛弟子的本分。

三、台灣佛教的興盛，是得力於當初從大陸撤退來台的高僧大德們的為法為軀、積極弘揚，我們有幸聞法修行，自應感恩圖報、回饋本源。

四、兩岸之間的政治對立造成不少仇恨，唯有藉由聖人教育之薰陶，方能解冤釋結；種善因必得善果，大陸人心若能趨向淳厚，台灣的安全才能得到真正的保障。冤冤相報何時了，佛弟子自應隨緣盡分，積極弘揚儒佛教育，安定社會人心，促進兩岸和平，普皆離苦得樂。

佛語云：「未成佛道，先結人緣。」又云：「諸布施中，法布施最。」本乎「但願眾生得離苦，不為自己求安樂」之原則，了凡學會多年來委託敝處在大陸地區所編印的結緣書籍，估計已近三十萬本，對於大陸有意學佛的同倫提供了不少修學助益；並為台灣地區發心助印的善心人士，搭起廣結善緣的橋樑，獲取圓滿的布施功德。

今後，敝處仍將與了凡學會繼續在這項法務上，隨緣為兩岸眾生提供服務，倘有仁者發心參與助印行列，可將善款劃撥至「正蒙教育中心」，並請務必注明「大陸弘法專款」。

正蒙教育中心：
南投縣草屯鎮史館路集仙巷廿五弄九號

電話：049-2313505

手機：0952-826618

劃撥帳號：22450910

戶名：吳量光

《歷朝名畫觀音寶相》
流通緣起

「正蒙教育中心」長期於臺海兩岸弘法利生，除編印佛書之外，並竭力推展「正蒙教育」兒童讀經運動，培養兒童人格基礎及古文讀寫能力，為將來大乘佛法的弘揚扎下深厚根基。

民國八十九年歲末，敝處負責人於廈門編印佛書之際，當地印刷界友人偶獲《歷朝名畫觀音寶相》一套，「悲欣交集」，發願出版，使此「寶相」重現於世；經以現代印刷科技略作修整之後，正式出版流通。

本套畫冊集歷代名家（吳道子、唐伯虎……）所繪觀世音菩薩微妙莊嚴之「寶相」，共計一百五十四幅，此為民初高僧印光大師所倡印，並且親作序文，（封面題字及印祖序文乃弘一大師墨寶。當時上海淨緣社恭印一千套後，因逢戰亂，毀壞無數；迨至「文化大革命」，極力摧殘各類法寶，本書更遭池魚之殃，全國各地幾乎蕩然無存！今逢良緣，「寶相」重放光芒，此眾生之福也！

為使「寶相」澤被寶島，故將其進口「義賣」，所有盈餘一概作為大陸弘法基金。懇祈諸方仁者深體敝處利生之志，協助成就此項殊勝功德，則眾生幸甚！諸發心大德之功德亦是無量無邊。

【一】本套畫冊共計一百五十四幅畫相，分成上下兩冊裝禎。

      長四十公分、寬廿八公分。

【二】外盒採用德國書籍專用裝禎麻布面料。 

【三】內頁畫相以高級宣紙印刷、古典線裝，兩角採用外精裝之高級面料包邊，紮實古樸。

【四】本畫冊品質精美，殊勝莊嚴，佛堂供養，更添藝術氣息。

請購價格：每套定價：二千二百元整。

居士結緣價：二千元整。


        法師供養價：一千八百元整。
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弘護正蒙教育 培植佛門龍象
⊙ ⊙慕 華
　　國家之治亂，民族之興衰，關鍵在於人心之邪正清濁。人心若能常保清正，雖未施行法治，也不至於亂；假使人心邪濁，縱然施以重典刑罰，恐亦難收治功！欲使人心清正，則須建立在教育的基礎上，教育的成敗，直接影響國民的品行，是國家興衰的徵兆。是故《論語》中孔子云：「道之以政，齊之以刑，民免而無恥；道之以德，齊之以禮，有恥且格。」

　　我中華民族過去的教育，率皆秉承「志於道、據於德、依於仁、游於藝」的教育原則，以「四書五經」為主要教材，以明人倫、敦善行為基本修養；一般人只要肯接受任何經典、古訓的教化，即能如曾子所謂「吾日三省吾身」般地自我敦品勵行、變化氣質，達者便能兼善天下，窮者亦可自守其身。這正是中華民族萬古常新、歷久不衰的主要因素。因此，古來即有「遺子黃金滿籯，不如教子一經」之佳言傳世。

　　自從歐風東漸，學人競相崇尚西法，廢除傳統文化，漠視養德教育，從此人心逐漸腐化，衍生了嚴重的家庭問題，進而影響社會治安、國家穩定。欲救此弊，捨恢復傳統文化、落實人格教化，難以達成！而人格之養成，則是奠基於童年，及早讓兒童接受優良文化薰陶的教育，即是趁其心靈最純淨、記憶力最強的階段，讓他接觸最有價值的作品，在幼小的心靈中，不斷產生潛移默化的作用，而漸漸地陶冶其性情、培養其福慧，成為一生高遠見識、優美人格的源頭活水。

　　兒童讀經教育與佛門興衰關連甚大，印光大師曾對兒童的教育問題做了很切實的開示，其大意為：兒童於知識未開時（一般為十三歲之前），當教其讀誦《四書》（論語、孟子、大學、中庸）等聖人經籍，以資薰陶心性德能；待其知識漸開（十三歲之後），則須以《了凡四訓》、《太上感應篇》、《文昌帝君陰騭文》等教導之，使其明白因果報應之事理而斷惡修善，型塑健全身心；更當教念觀世音菩薩聖號，以求消災免難、增長福慧。大師特為此一教育立名為「正蒙教育」──源於《易經．蒙卦》：「蒙以養正，聖功也。」

　　太虛大師說：「人成即佛成，是名真現實。」李炳南教授亦有：「宗教不能與民族文化脫節」、「古來由儒入佛者較多」之語。自古以來，各宗各派之祖師大德，大都因為少時即已飽讀詩書，受到聖人文化薰陶，奠定了深厚的人格基礎，以及古文的讀寫能力，故於究竟了義之大乘佛法一觸即悟，進而發揚光大。迨至民國以後，學者競尚西學，竟將立國的命脈──民族文化，徹底摧殘，致使現在的一般人，非但看不懂古書，並種下「殺父弒母」等「父不父、子不子」之禍端。再觀現今自認為三寶弟子的我們，文學與人格之素養如何，大家心知肚明。此皆少時未讀古書、未受聖教之過也。淨空老法師常於講筵中提及：「文言文是開啟三藏教典的鑰匙，想要獲得這把鑰匙，最簡便之法就是﹃讀經﹄。」老人家屢舉其師李炳南老教授對於學習古文的開示說：「能背五十篇古文，就可以看得懂古書；能背一百篇，就有能力寫古文。」

　　由此可見，不管是要奠定人格基礎或古文能力，「背經」可說是最理想的捷徑，而且要趁十三歲以前記憶力的顛峰時期好好培養，才能有事半功倍之效。《禮記》云：「時過而後學，則勤苦而難成。」《昔時賢文》說：「桑條從小矯，長大矯不屈。」此教育若能復興，則爾後三藏教典才不再塵封樓閣，佛門中也才會有更多因緣，出現如  印光大師這種「儒佛會通」的「佛門龍象」。因此，淨空老法師於全球弘揚佛法的同時，也極力倡導「兒童孝廉讀經」。另外，台灣日常法師及台中蓮社諸善知識，各自開辦讀經學校，為日後大乘佛法之弘揚奠下深基，成效卓著；此一宏觀遠見，實在令人讚歎。
　　然而坊間之讀經教材「善本難求」，目前台灣流通的《四書》讀本，大都採用南宋朱熹《四書集注》為底本，其後遺症可謂「惡劣異常」，謹述管見以供參酌：

　　其一、朱熹擅自將《大學》原文變動，造成經文紊亂，開啟「改經」惡風；此種作法，歷來受到許多名家、學者們的嚴厲批判。民初國學大師章太炎先生更是大加撻伐，現居香港的南懷瑾老教授也極力反對。試想，倘若大家皆依己見而擅改經文，最後肯定將其改得支離破碎，還能流傳千古、利益眾生嗎？現今台灣某一「附佛外道」，即假託「仙佛」之言，擅改《四書》內容，絲毫不解孔子所謂「敬鬼神而遠之」之深意，可謂顛倒至極！彼等更依其教邪見，大肆竄改佛經，實則，彼等既無教典，又非正法傳承，專以竊改五教經典來掩人耳目耳！其所謂「仙佛」者，若非鬼神冒充，即為狂人偽為；蓋此行徑已違正道，實乃「仙佛」所不為！試想，倘若經文有誤，漢唐高士早予校正，何須留待二千年後，方由人眼難及之「仙佛」指正呢？此種癡人妄舉，不知因果可畏，悲哉！

　　其二、朱熹為學，多參佛門聖典，稍有所得；然而，「為使後世學人畢生不聞佛名，使自身立名於儒門宗廟」（此乃印祖之語），不惜泯昧良知，多方誹謗佛、道二家因果輪迴之說，致後世學人受其邪說影響甚鉅。朱熹更於《四書集注》中，引程子闢佛之說，攻擊佛法為「異端」，煽動學人視若「淫聲美色」予以排斥。民初主導「五四運動」、高喊「禮教吃人」、摧毀傳統文化、動搖國本的激進學者胡適之，就是受到「理學家」邪說的影響，變成狂妄無禮之徒。在胡適之的《四十自述》中說，本來他也是很怕死後會下地獄，但自從接受理學家「人死如燈滅」的思想，從此以後什麼都不怕了！甚至見到觀音菩薩聖像，也要將其丟入茅廁（孔子四十而不惑，但胡適之到了不惑之年，卻還為其幼時狂態而沾沾自喜）。到了晚年，他目睹社會風氣敗壞、文化水準低落的慘狀，不禁發出「當時太年輕了」的感慨。然悔之晚矣！此即印祖再三嚴斥「學說害人」（印祖常說的「大開狂妄者肆無忌憚之端」，即指程朱理學所衍生的流弊）之故。

　　程朱理學之禍害無窮，倘非蕅益、印光兩位大師，慧眼洞見而一語道破，吾輩凡夫殊難覺察其弊；假使現在繼續讓小孩子由讀《四書集注》之版本入門，將來勢必會有更多人涉入理學家的思想領域；末法眾生障深慧淺，必有不少人受其影響，而成為邪知邪見之徒。願諸同倫，善體祖師大德苦心示現的深意，莫致貽禍後世，成為儒佛之罪人。

　　基於此項因素，正蒙教育中心特依「古本原文」，整編了一套四書、老莊、了凡四訓等繁、簡二類大字注音讀經教材，提供海內外兒童學習之用，希望對於蒙童的教化，能有些許助益。

　　教育實乃百年大計，兒童學習任何一種學問，都應該有師長的指導、帶動，與家長之督促、鼓勵，方能產生事半功倍之效。為發揚優良文化傳統，培育德智兼備的經世大材，企盼賢明的家長們，咸發至誠之心，共同來推動這項益國利民的千秋大業──正蒙教育．兒童孝廉讀經。古語云：「半部論語治天下。」我們殷切地期望，此一風氣若能持續下去，這個世界能成為「人文與科技融匯，慈悲與智慧相生」的人間淨土，大乘佛法之復興亦指日可待矣！
⊙凡欲請取「善本」兒童讀經教材者，請洽：
「了凡弘法學會」。
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